



Б Е Л А Р У СЬ

69

Belarus

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**

Начальника департамента по гражданству

и миграции МВД Республики Беларусь

А.Ю. Бегуна

**Глобальный форум по беженцам**

**Общая дискуссия**

**Господин Председатель,  
Господин Верховный комиссар,  
Дамы и господа,**

Позвольте от имени Республики Беларусь приветствовать всех участников первого Глобального форума по беженцам.

Современные глобальные условия характеризуются постоянным и значительным ростом вынужденного перемещения людей во всем мире. Как следствие, очень многие государства, включая и Республику Беларусь, в своей внутренней политике вынуждены сталкиваться с последствиями этой негативной тенденции.

Все вместе мы должны дать адекватный ответ на этот серьезный вызов современности.

В конце прошлого года Генеральная Ассамблея ООН приняла Глобальное соглашение по беженцам.

Надеемся, что реализация этого важного документа укрепит существующий глобальный режим защиты беженцев, созданный Конвенцией 1951 года и Протоколом к ней 1967 года, а также в целом будет способствовать эффективному решению проблемы

растущего вынужденного перемещения людей в мире.

В контексте решения проблемы беженцев в мире Республика Беларусь вносит свой вклад в решение этой глобальной задачи.

Принято решение о предоставлении права временного проживания в стране на законных основаниях для содействия надлежащей экономической, социальной и культурной интеграции в отношении граждан Украины, прибывших и продолжающих прибывать в Беларусь после начала конфликта в юго-восточных регионах этой страны.

Предоставляется право на въезд в Республику Беларусь для получения высшего образования, воссоединения семьи гражданам некоторых государств, откуда имеется поток вынужденных мигрантов, в том числе гражданам Сирии, Йемена и Ирака.

Благодаря реализации последовательной государственной политики в сфере вынужденной миграции удалось достичь определенных успехов в построении эффективной, отвечающей международным стандартам национальной системы предоставления убежища.

На законодательном уровне созданы условия для облегчения интеграции вынужденных мигрантов в белорусское общество. Иностранные, которым предоставлен статус беженца, наравне с гражданами Республики Беларусь имеют право на получение образования, медицинское обслуживание и трудоустройство. Иностранные, которым предоставлена дополнительная защита, приравнены в правах на медицинское обслуживание и трудоустройство к иностранцам, постоянно проживающим в

Республике Беларусь, т.е. фактически приравнены в правах к гражданам Беларуси. В целях обеспечения скорейшей интеграции в принимающее общество иностранцам, ходатайствующим о предоставлении защиты, предоставлено право на трудоустройство без необходимости получения каких-либо разрешительных документов.

В заключение, Господин председатель, хочу подчеркнуть, что в современных условиях международная защита беженцев может быть обеспечена только на основе солидарности, укрепления сотрудничества и скоординированных действий всех заинтересованных государств, международных организаций и гражданского общества.

Международное сообщество должно всесторонне подключиться к устранению первопричин вооруженных конфликтов, ликвидации их последствий и всячески содействовать УВКБ ООН в решении ряда проблем вынужденного перемещения, вызванных новыми и продолжающимися гуманитарными кризисами.

Спасибо за внимание.